

A lap szellemi részét

minden közlemény a szerkesztő
székhelyére intézendő.

Kiadó-hivatal:

Debrecen Sándor könyvkereskedésében.
A lap anyagi részét illető küldemények (előfizetési pénz, kiadás körüli kérések, hirdetések, a kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyes szám: 12 fillér.

ZENTAI KÖZLÖNY

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési feltételek:

Zentán házhoz küldve 1 évre 6 korona, félfévre 3 korona. Tanított és 1000 koronáig díjazott hivatalnokokat egész évre 5 korona.
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések:

épüly mint az előfizetéseket a Zentai Közlöny kiadóhivatalába küldendő. Hirdetési díj egy négyszögletű sorra terít 5 fillér.
A nyilvántartás száma 30 2442

Egyes szám: 12 fillér.

Márciusi ünnepek.

Szerte a hazában mindenütt fényes pompával ülték meg a március tizenötödikét. Zenta is kivette belőle a részét. Volt zászlókitűzés, tűzoltó banda, mise, szónoklat és bankett. Szóval olyan volt: mint máskor. Csak egy komoly dolog volt az egész ünnepben: az ünnepi mise. A többi majdnem csupa frázis: csillogó hazugságok puffogatása. Ezek a mi emberecskéink nem képesek a 48-iki félisteneket átértetni még kevésbé a 48-iki eszméket tetteikben követni. Hiszen kész nevetség egyetértésről, jövő nagyságáról stb. hazafias szólamokkal handabandázni s azoközben egy falusi pártelnökségen parakodni és e miatt szétszakadni!

Népünk alacsony kulturája lehetővé teszi, hogy itt még grasszálnak a frázisok. Az mellesleg, hogy a szónok üresfejű kaspaszkodó, csak ha kivágja a kacsaringós német szidást s hazafias önérettel veri a mellét: a „vakulj magyar“ mindig bevág s a szónokot tapsorkán ünnepli. Azért nekünk nem is kell a vezérségre pályázóknak holmi herkulesi nehéz munkát végezniök. Iskolai színvonal alatt vergődő stílygyakorlatok is megteszik a hatást, csak puffogjanak, a tények beszélnek.

Szegény elmaradott nép ez! Még az ünnepnapokon is a sült galambok meséjével traktálják. Jelszavakból építgetik előttük a mult fényes pantheonját s a jövő boldogság tudérlakását. Politikával, pártpolitikával tömik a szegény magyart még március tizenötödikén is s akik teszik nem akarják tudni, hogy ezzel meggyalázzák ama felséges nap emlékét.

Március tizenötödike a tiszta, a becsületes, a munkás hazafiaság ünnepe. Széchenyi, Kossuth, Deák, Petőfi, s az a sok óriás, a kiknek neveihez fűződik a szabadság napja, a munka, a becsületes munka apostolai voltak. Azok nem pártpolitikában utaztak s nem elnökösödés járt az eszükben, hanem „a haza minden előtt.“ Most még előbb van az önzés és a hiuság. A mai uraknak népszerűség és cím kell: taps és hivatal. A nagy ösök abban látták a hazafiaság kifejezését, hogy intézményeket hozták létre. Kultúra és kultúra, ez volt a jelszavuk. Az unokák eladják a kulturát is a népszerűségért. Ne értessünk félre: nem az ország szénájáról van szó, csak a Zentaéről. Egy kulturális eszme csak tévedésből ölthet itt testet: a közgyűlés megfojtja a javát. No persze, más dolog március tizenötödikén parádézni és mellet verni, sőt bankettezni is. Az egész dolog paprikással

sillerrel együtt megvan 80 krajcárból. A közgyűlésen már nagyobb pénzbe megy az ügy. S a vezér, a ki tán ugyanabban a teremben március tizenötödikén életét és véret kínálja fel a szenvedő hazának, ovatosan kukának teteti magát ha egy krajcár pótdó néz ki a hazafias intézmény tervei alól. Sőt igen gyakran farizeus arccal végzi ki: oly szeretettel öleli magához, hogy megfojtja nagy kedvesség között. A sok szó a szájunkon és semmi a szívünkben. Komédia, igazi komédia: életet kínálni a hazának és egy pár garast is sajnálni tőle. Ellenkezőleg kipréseljük a szeretett hazából a mit csak lehet. Színaiyáskodás, hazudozás, képmutatás soha sincs annyi mint ilyen ünnepben, mert sok önző, álnok ember tekinti a nép idealizmusát üzleti cikknek s kihasználja a maga hitvány céljaira. S ha igazán tette kerül a sor, mikor megkell mutatni a hazafiaságot, mikor áldozatot kell hozni, akkor a nagyhangú vezérűző behuzza a farkát. Csak elméledj kedves olvasó ezekről az ármányságokról s a március tizenötödikén elhangzott frázisokból ne olvass ki többet, mint a mit a többi szürke napokon ezektől az uraktól hallasz. A szent napokon ók gyakran komédiáznak és hazafit játszanak, a mű-

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.

S ó h a j.

Oh mennyi gazság, milyen sok cudarság.
Pompázik s él köztünk büntetlenül —
Mig a mélységből felrontó igazság
Egy-egy győzelmet ül!

Oh mennyi könnynek, vérnek kell elhullni.
— Könny és vér szinte tengerré dagad —
Mig a világ jövődő nagy útján
Egy kis lépést halad!

Endrődi Sándor.

A kucséber.

Irta: SAS EDE.

I.

A nagy étterem villamos lámpái már csak kevés vendégre hintették fehér világosságukat. Lassankint fölkerkedtek az asztalok mellől a virágos szép asszonyok, üde leányok, akiknek arca mind rózsásabb lett a zene édes mómorától és a bortól, amelyben piros ajkuk megfürdött. Dér Flóris azonban, aki egyedül ült az egyik

sarokasztal mellé húzódva: nem is látta az eleven rózsáskert virulását, nem hallotta talán a csapongó zenét sem. Homlokát tenyerébe hajtva, tompa kábulatba merülve ült és csak akkor eszmélt föl, amikor egyszerre csönd támadt körülötte. A vendégek mind távoztak és cigány elhallgatott. A primás éppen készült, hogy tokjába esukja a hegedűjét.

A fiatal férfi odaintette magához a cigányt. Hadd huzza neki kivilágos kivirradtig. Karcos nyakú üvegeket tette az asztalra. S egymásután gyújtott a sötét, vastag pirosvörös szivarudakra. Mulatott. De nem úgy, hogy ő maga is vidám nótázásba kezdett volna, amikor a legvigabban, legszilajabban huzta a cigány. Ő csak hallgatta a körülötte tomboló dalvihart. Az ő utolsó éjszakája hatydalaít. . . .

Mert Dér Flóris el volt főkelve, hogy ez lesz az ő utolsó éjszakája. Ugy olvasta valami regényben, hogy a tönkre ment földesúr az utolsó százast odadobta a cigánynak — s azután főbe durrantotta magát. S azzal a gé volt a mulatságnak. Ezt igazán szép halálnak tartotta. Ilyen csinos halált szánt ő magának is. . . .

II.

Az árverést délelőtt tartották meg a kissé már rozoga kastélyban, amely szeliden emelkedő dombról nézett a rónaságra, — a régi földesurak

boldog birodalmára. A birtokot a szomszéd szeszgyáros vette meg, aki udvariassan felajánlotta a lakást Dér Flórisnak, ameddig neki teszik. A kiárverelt földes urat persze semmiféle hatalom nem lett volna képes az alatt a tető alatt megtartani. Zsebében a pár százassal, amit a végrehajtó a kezébe nyomott, sietett felülni a legelső vonatra.

De hát hova?

Először is a városba. A vendéglőbe. A mámorba. S azután a halálba. . . .

Mi más is maradna számára hátra? Talán az atyafiai nyakán élőkődjék? Vagy deresedő fővel nyakába varrja magát valami leányzónak, aki hajlandó őt eltartani, csak hogy férjhez meheszen? Vagy pedig sorra járja befolyásos ismerőseit, hogy dugják be valami hivatalba — amiből voltaképp nem ért, csak ingyen szedné föl a fizetését.

Eh! sokkal becsületesebben cselekszik, ha egy darabka ólommal véget vet mindennek.

A gazdálkodáshoz ugyan értene. Mikor, átvette az apjától rámaradt birtok vezetését: eléinte szép siker is jutalmazta a fáradozását. De elragadták a nagyuri élet szenvedélyei. Most már visszatérne az eke szarvához. De hát most már egy barázdája sincs, amibe az ekeszarvát beleakassza. . . .

ves napokon ismerd meg őket : s akkor tudod, hogy mit érnek.

Igazán törvényt kellene már hozni az ünnepek visszaélései ellen és kényszeríteni kellene a népet, hogy az ünnepi kijelentésekért viselje a felelősséget : áldozzon ne csak szóval, hanem ott a helyszínén asonnal tettleg is. Minden hazafias ünnepen gyűjteni kellene hazafias intézményekre és követelni, hogy a ki frázist mond, az legyen is ura a szavainak. Vagy fogadalmat tétetni, hogy ezt vagy amast a hazafias eszmét pártolni fogja : szóval munkálkodni, tenni fog a hazáért. És erre meg kellene esketni őket. Akkor lenne értelme az ünnepnek : s akkor több lenne az igazság mint ma, a mikor a legnagyobb hazugságok is megtörténnek s a jelzavak burka alatt önző, hazafiatlan emberek átkérezhetnek a hazafiasság sugaraiban. Nem kiabálni a hazáért, hanem tenni ! !

H I R E K.

A teherpróba a vashidon kedden, szerdán és esütörtökön tartatott meg Beke József kir. mérnök ellenőrzése és felügyelete mellett. A hid mindhárom szakasza külön-külön terheltek meg a szükséges mennyiségű kavicssal és miután a hid e teherpróbát kiállotta, a kavicsot a hidfőjárókra talicskásták. Reméljük, hogy most már mielőbb átadják a közforgalomnak.

Tavaszi vásárunk ma tartatik meg. A szép, veréfenyes idő alkalmával a vásáron bizonyára sok lesz az eladó, és csak az volna kívánatos, hogy még több legyen a vevő.

Gyermeknap. Április hó 2-án és 3-án tartja meg az egész ország nemesszívű közönsége a gyermeknapot. Ez országos általános ünnepségekből Zenta város is kivessi részét s a gyermeknap rendezése, élén Dr. Glücksthal Andorral mindent elkövet arra, hogy az elhagyott gyermekek istápelésában városunk lakói is kivehessék részüket. A kereskedőket a napokban szállítják fel, hogy aznapi forgalmuk egy csekély hányadát juttassák a nemes célra, minek ellenében a közön-

séget arra buzdítják, hogy ezen két napon minél tömegesebben vásároljanak. Az egyesületek, hatóságok, iskolák, a város nemesszívű hölgyei mind felleznek szállítva, hogy e napokon róják le jótékonyági adójukat az elhagyott gyermekek segélyezésére. A múlt évben az országos gyermeknap százezreket jövedelmezett a szent célra az ideai gyermeknap előreláthatólag még inkább fog sikerülni, s abból városunk közönsége is bizonyára kiveszi méltó részét.

Paedagógiai vizsgát tett Dr. Teleky István főgimnáziumi tanár e héten. Vizsgálja sikeréhez gratuláljuk.

Himen. Bíró János nyomdász Antónia leányának hétfőn d. e. 11 órakor esküdtött örök hűséget Lukácsévits Iván János a belvárosi rom. kath. templomban.

Pályázókban nincs hiány, Eszkimó van Zentán mindig elég, csak foka is volna. A márczius 20 iki pályázati határidővel kiírt I. adóügyi állásért nagyon sokan folyamodtak. Van köztük az állásra ráteremtett egyén is, csak az a földolog, hogy városatyáink aztán olyat válasszanak.

Felemelték az ipariskolának államsegélyét az eddigi évi 1000 koronáról 1000 koronára, miről a vall. és közoktatásügyi miniszter Zenta városát már értesítette is.

Az iparosok, kik árucarnok létesítésére szövetkezni szándékoznak f. hó 25-én d. e. 10 órakor az ipartestület helyiségében tartandó értekezletre meghívatnak.

Előléptetett járásbíráink, u. m. : dr. Fischer Frigyes, Jakó Sándor, dr. Kopp István és Márcy Gyula f. hó 18 án. szerdán Szabadkára utaztak, s ott dr. Gulya László kir. törvényszékibíró előtt az előléptetés alkalmából szükséges hivatalos esküt letették.

A hid teherpróbája tegnap befejeződött a gyalogközlekedésnek az tegnap d. u. 3 órától kezdődőleg ma éjféli 12 óráig átadatott. Tekintettel arra, hogy a hidvezető utak úgy a zentai mint a torontáli oldalon előreláthatólag csak április 10-ike táján lesznek teljesen készek, a hidon való közlekedés azideig szünetelni fog. Ezen idő alatt a hid kocsiútja is elfog készülni, és a hid véglegesen át lesz adva úgy a kocsi mint a gyalogközlekedés részére. A hid megtekintése céljából Szántó Albert min. tanácsos a mai nap folyamán városunkban időzött.

Nagy hangverseny. A zentai izr. nőegylet vizalmi bizottságának hosszas fáradozás és nagy

anyagi áldozattal sikerült két világhírű művészt megnyerni április 4-iki estélyén való fölépésre. Bóchinsek Laubner Gyula operaénekes, a m. kir. operaház világhírű tagja és Buchtele János kitűnő hegedűművész, akiknek művészetéről Európa összes nagy lapjaiban a legnagyobb dícsérettel emlékeznek meg — a jövő hó 4-ikén megtartandó nőegyleti estélyen hangversenyezni fognak. E hangverseny táncmulatsággal lesz egybekötve és kétségkívül egyike leendő a legutóbbi évtizedben tartott legkiválóbb sikerű estélyeknek. E hangverseny miatt a folyó hó 28 ára tervezett halestély elmarad azért, hogy az izr. nőegylet vizalmi bizottsága teljes energiával e hangverseny sikere érdekében működhesék. A jótékonycélra és a nőegylet nagy anyagi áldozatkész-ségére való tekintettel — biztosan reméljük hogy fényes anyagi és erkölcsi siker fogja bekoronázni az agilis rendezőség fáradozásait. A hangverseny részletes programját lapunk legközelebbi számában fogjuk leközlölni.

Kérelem. Városunk nemesszívű iparos leányaihoz. Az „Országos Gyermekvédő Egyesület” az ország minden városában április 2-án és 3-án az elhagyott gyermekek felruházására úgynevezett gyermeknapokat rendez. E napokon a gyermekvédő egyesület zentai bizottsága is jótékony céld gyermeknapot rendez s e célból felkérjük városunk nemesszívű iparos leányait, hogy a szegény elhagyottak javára rendezendő napok rendezésébe s annak sikerére közreműködni sziveskedjenek s ennek megbeszélése céljából kérjük, hogy Boldogasszony napján, szerdán d. u. 4 órakor a kath. legényegylet nagyereményben megjelenni sziveskedjenek. — Tisztelettel : A Gyermekvédő Egyesület helyi bizottsága.

A gazdák nem ülnek fel. Az irigy konkurrencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csak hogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mauthner Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen ezen gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják : lövén egyedül hivattak arra, hogy véleményyt formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens itélkezhetne a bíró felett ! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrencia ily féktelen elfajulása

Csak az a föld lesz az övé, ami a koporsójára fog hullani a véres teste fölött. . .

Ebben a percben egy hang ütötte meg a fülét :

— Nem parancsol, nagyságos uram ? Tessék megtenni egy számot. Bizonyosan megayeri ! . .

Felillantott. Egy kucseber állott előtte ; nyakában a tarka cukrosságokkal teli kosárral, kezében a számokkal esőrgő zacskót rázogatva. . .

Flóris belenyúlt a zacskóba, hogy kiviegyen egy számot. Akkor egyszerre felismerte a házalót :

— Mini ! Ön az, Leipziger ?

A töpörödött emberke ősz szempillái alól visága pillantás vetett a mulató gavalérra. S ő is hangosan felkiáltott :

— Dér Flóris ! Hogy nem ismertem fel azonnal ! Hiszen ön alig változott. De hogy ismert ön rám, — mert én bezzeg megváltoztam. Nem az vagyok már, akivel ön együtt sétált a fényes nissai tengerparton. . .

Flóris nagyon is jól emlékezett a bűbajos hetekre, amik t az örök virulás hazájában töltött. Sokat sétált akkor Leipzigerrel, a gazdag kereskedővel, a tündöklő palották során, a fényes evelű olajligetek között. Persze. Leipziger úrnak akkor nem lógott a nyakában a datelyás kosár. . .

— De hát hogy jutott ön ennyire ? kérdezte tőle álmélkodva.

(Magában pedig arra gondolt : hogy ez az ember neki is fölteheti ezt a kérdést. . .)

— Hát egy kicsit tönkre mentem, vonogattam a vállát az öregecske. Egy pár rossz vállalat elvitte minden vagyonomat.

— S volt önnek ereje aozzá, hogy nyakába kösse a kosarat s neki induljon ennek az új életnek.

— Hát mit tettem volna egyebet ?

Dér Flóris egy pár erőset szippantott a szivarjából.

— Például — hogy véget vessen mindennek.

— Talán, hogy megöljem magamat ? Ments Isten ! tiltakozott hangosan a volt nagykereskedő. Nem, erre igazán nem gondoltam. Tudja nagyságos uram : az ember olyan legyen mint a gummi labda. Ha földhöz csapja a sora, annál magasabbra kell ugornia ! . . Most az éjszakákat járom ezzel a kosárral. Kuporgatom a garast. De nemsokára újra egy kus boltot nyitok Földviszi a dolgomat az Isten ! . . No hát, nagyságos uram, tegyen meg egy pár számot. Meglássam, bizonyosan nyerni fog. . .

És Dér Flóris régi jó ismerőse kedvéért meg rakott egy esomó számot. De egymásután vesztett. Utoljára maga a volt nagykereskedő fogta meg a kezét :

— Magya már abba, kérem ! Ugy látszik, nem szerencsés a játékban. . .

Flóris mosolyogva nézett rá :

— Nincs igaza, Leipziger. Mert ha most vesztettem is, de maga nem is képzeli, hogy mennyit nyertem. . .

S most már igazán jóleső derű töltötte el a lelkét. Jözan volt. Intett a cigányoknak, hogy kotródhatnak.

III.

Eppen annyi pénze maradt még, hogy elutázhattott egy jó ismerőséhez, Gernyeszégi báróhoz :

— Kedves barátom — mondta neki. Hallow, hogy egy gazdatiszti állás van nálad üresedésben. Hát én pályázom erre az állásra. Nem valami jó ajánlólevél ugyan az én multam egy gazdaság vezetésére. De háj hidd el, hogy én bennem a gavalér ment tönre, nem pedig a földesur. . . Hát azt hiszem, hogy mindenesetre próbát tehetsz velem. Nem fogod megbánni. . .



ellen a földmívelési miniszter a legsürgösbbe-
gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló
törvény megalkotásával.

A vármegyei főügyész ügyvédi irodája.
Dr. Mikosevits Kannuth vármegyei főügyész, a
kötő jogász a napokban Zomborban (Flórian u.
8.) ügyvédi irodát nyitott.

Színházi jelentés és bérlet hirdetés. Nádassy
József színházvezető a soproni államilag támoga-
tott elsőrendű színházával néhány előadásra
körünkbe jön. Rövid itt tartózkodása alatt 12
előadásra bérletet nyit. Bérleti árak 12 előadásra
Támlásszék 24 korona. — Körszék 20 korona.
— Zártszék 16 korona. Bérletben bemutatóra
kerülő darabok: Tündérszerelem, Negymama, Bá-
királynő, Tatárjárás, Dollárkirálynő, Csibészkirály
nagyoperettek. — Császárkatonái, Acélkirály, Bo-
lond Istók és Hazug törvény színművek. — Hálás-
utókor vigjáték. — Furcsagondolat énekes szin-
játék. A bérleti előadások április 21-én kedden
kezdődnek. — A t. közönség megnyugtatóra
hijelenti az igazgató, hogy amennyiben a bérlet
közönség bármelyikének a társulat, illetve az elő-
adások ellen kifogása volna, úgy az első két bér-
leti előadás után bérlet jegyét a pénztár vissza-
váltja. — A bérlet eszközlésével Nagy Jenő ur
zatott meg.

A zentai Úrania Egyesület e hó 24-én tartja
március havi rendes előadását. A gyönyörű szí-
nezett állóképeken kívül az érdekes felolvasást
mozgófényképek illusztrációja is tarkítja.

Meghívó. A Magy. Orsz. Munk. Rókt. és
Nyugdíjgyűlésének helybeli 121. sz. főköja e hó
8-áról elhalasztott második évi közgyűlést folyó
hó 25-én gyűléscsilló boldogasszony napján d.
u. 2 órakor a városháza közgyűlési termében tart-
ja meg, melyre úgy az egyesület tagjait, mint a
humanizmus iránt érdeklődő és érző t. közön-
séget mely tisztelettel meghívja az egyesület választ-
mányára nevében Pap József elnök.

**Razziát tartott ismét a szállásokon a pénz-
ügyörzés esendőri asszisztenciával.** Az eredmény
szomorú következményekkel járt, mert sok szá-
lasi lakásra rábizonyult, hogy tilosban égettek,
pálinkát és sokhelyen találtak szüzdohányt is
Biz' drágává válik most az olcsó pálinka és do-
hány! Jó lesz tehát felhagyni a csempészettel.

A nők választójoga. A feministák Egyesü-
lete a parlamentben képviselt valamennyi párt-
hoz átiratot intézett, a melyben a nők választó-
jogának fontosságát kifejti és kéri, hogy a pár-
tok foglaljanak állást a nők választójoga mellett,
vegyék a kevetelést hivatalos programjukba
és a parlamenti reform tárgyalásánál szálljanak
érte sikra.

Állásnéküli tanítók. A közoktatásügyi mi-
niszter köriratot bocsátott szét a tanfelügyelők-
höz, amelyben fölhipta őket, jelentsék be tan-
kerületenkint, hány okleveles tanító van állás-
nélkül, azért, hogy azok a működő tanítók be-
tegségei esetén helyettesként alkalmazhatók le-
gyenek. Ezt a rendeletet a bácsmezei királyi
tanfelügyelőséghez is megküldték.

**Pali őcsöm, mit akarsz? Bonbont vagy
Fáy-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát? Pali
feleli; bonbont és Fáy valódi szodeniét. De a
nagybácsi nevet: nem, ez nem megy, vagy Fáy
valódi szodeniét vagy édességet. Végre így hatá-
roz a kis legény. Akkor inkább csak Fáy valódi
szodeniét akarom. Az én osztályomban minden
fiú Fáy valódi szodeniét viszi magával az isko-
lába — én is ezt akarom. És a tanító azt mond-
ja, hogy ez nagyon okos dolog és hogy azért
nem beteg soha senki az osztályban. — Fáy
valódi szodeniéje egy skatulyával 1 K. 25 fillér
és minden gyógyszerárban, drogériában és ásvány-
vízkereskedésben kapható.**

Főraktára Budapesten: Egger Leó dr. és Egger
J., VI., Váci-körut 17., Kochmeister Frigyes
utóda, V., Hold-utca 8., Thallmayer és Seitz, V.,
Zrínyi-utca 3., Török József, VI., Király-utca 21.

Az érettségi vizsga reformja. Az osztrák
közoktatásügyi miniszter ugyancsak megörven-
deztette az érettségi vizsgálat előtt álló tanuló-
ifjúságot. A vizsgálat írásbeli és szóbeli részé-
ből a felesleges és csak agnyomorításra szánt
haszon nélküli tárgyakat elhagyja. Az írásbeli
vizsgálatból törölte a számtani feladatot és a
németből latinra való fordítási gyakorlatot. —
Az érettségiző csak anyanyelvén fog dolgozni,
még pedig három feladat közül azt a témát fog-
ja kidolgozni, melyik legjobban megfelel neki.
Lényeges könnyítés lesz a szóbeli vizsgálaton.
Vizsga tárgy: az oktatási nyelv, számtan és
hazai történelem. Reáliskolában csak egy nyelv-
ből, fizikából, számtanból és hazai történelemből
kell felelni. A szóbeli vizsgálat sem lesz az em-
lékező tehetség erőpróbája. A jelölt beszéletes
szerűen, szabad előadásban fog beszámolni. A
bizonyítványban nem lesz osztályzat, hanem
csak meg fogják jelölni, vajjon a jelölt érett-e?
A jövőben a matura nem fog arra szolgálni,
hogy az emlékezetbeli hiányokat keresse, hanem
elfogja dönteni, vajjon az ifjú gondolkodása
érett-e?

A B. Bodrog megyei irodalmi társaság e
hó 29-én tartja rendes évi közgyűlését.

Háztartásban fontos a mohai Ágnes for-
rás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

A zentai izr. nőegylet április első felében
művészestélyt rendez. Ugy hirdik, hogy egy or-
szágos hírű operanékes és egy ismert hegedű-
művész fog az estélyen közreműködni.

**Legnagyobb, legváltozatosabb, legelterjed-
tebb.** Ez a három jelző — könnyű kitalálni —
a Pesti Hírlapra vonatkozik, mely legnagyobb
terjedelemben, legváltozatosabb tartalommal je-
lenek meg s épen azért a legelterjedtebb napi-
lap. Politikája radikális magyar nemzeti politika
s elvei hirdetésében kormánytól és pártoktól
teljesen független. De hiszen három évtized óta
tudja már ezt a nagymagyar olvasóközönség s
épen azért elég lesz csak annak jelzésére szo-
ritkozniunk, hogy az új évnegyedben két nagyon
érdekesítő regény fog a Pesti Hírlapban meg-
jelenni; sport- és sakk-rovata lehetőleg még
bővebb lesz, távirati tudósításokkal egymásután
három nagy nemzetközi sakk-versenyről; az
Esti levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis komédiák
és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasókö-
zönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki egész
éven át előfizet a lapnak, ha csak negyed-
évenként vagy havonként fizet is elő, számot
tarthat a Pesti Hírlap nagy képes naptarára
(karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron
rendelheti meg a Divat-Szalonn című kitűnő
divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyed-
évre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, egy
hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal együtt
negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal címe:
Budapest, V., Váci-körut 78.

(*Nyilt-tér.

A ki

az Üstökösre 1 évre 12 koronával most
előfizet:

ingyen kapja

az Üstökös 1907. évi teljes bekötött év-
folyamát.

(600 oldal kép, élecz, tárca stb.) Az
ujév óta megjelent számokat ingyen után-
na küldjük.

Az „Üstökös“

kiadóhivatala Budapest,
V. Szabadságtér 11.

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget
a szerk.

(*Nyilt-tér.

Uj divatárú üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses tudomására hozni, hogy a
főtéren a Hirschenhauser-féle ház
sarokhelyiségében a mai kor igénye-
inek minden tekintetben megfelelő norin-
bergi-, uri- és nődivatárú üzletet
nyitottam.

Sok évi és nagy városokban szerzett
tapasztalataimra és elsőrangú gyárosokkal
fennálló összeköttetésemre hivatkozva, bi-
tosíthatom t. vásárlóimat, hogy iparkodni
fogok, miszerint lelkiismeretes, pontos és
szolid kiszolgálásom által megelégedésüket
teljes mértékben kiérdemeljem.

Kizárólagos nagy raktár nőiszabó
kellékekben.

Minél szélesebb körben kérem az igen
tisztelt közönség szíves pártfogását s
vagyok

kiváló tisztelettel

Fodor Hugó
„az arany hajóhoz.“

(*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelőssé-
get a szerk.

Felolvas szerkesztő és kiadóhivatala.

Fekete Sándor

Bácsi tiszai ármentesítő társulat.
92. szám. 1908.

Árlejtési hirdetmény.

A „Bácsi tiszai ármentesítő társulat“
az 1908—1909. és 1910. években szükséges
irodaszerek, papír és nyomtatványok be-
szerzésére zárt versenytárgyalást hirdet.

A kellően felszerelt ajánlatok folyó
hó 30-ik napjának d. e. 10 órájáig a
társulat igazgatóságához nyújtandók be,
hol az árlejtési feltételek és miuta gyűjte-
mény a délelőtti hivatalos órák alatt
(9—12 óráig) megtekinthetők.

Zentán, 1908. évi március hó 19-én.

Pfeiffer István
igazgató mérnök.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobba

Réthy-féle pémeteti cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félet kér-
jünk, mivel sok haszontalan után-
zata van.

Egydoboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

